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Soluzione del QUESTIONARIO 
 

QUESITO 3 

 
 

Le estrazioni sono 3, consecutive e senza reinserimento. 

 

a) 

la probabilità di estrarre una pallina rossa alla prima estrazione è 
20

5
; 

la probabilità di non estrarre una pallina rossa alla seconda estrazione è 
19

15
; 

la probabilità di non estrarre una pallina rossa alla terza estrazione è 
18

14
; 

la pallina rossa può essere estratta alla prima, alla seconda o alla terza estrazione. 

Dunque: 
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b) 

la probabilità di estrarre una pallina rossa alla prima estrazione è 
20

5
; 

la probabilità di estrarre una pallina gialla alla seconda estrazione è 
19

5
; 

la probabilità di estrarre una pallina verde alla terza estrazione è 
18

5
; 

A partire da 4 colori i modi di estrarre 3 palline di colore diverso sono 
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Dunque: 
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Giudizio 

Livello di difficoltà: �  Basso �  Medio �  Alto 

È in programma nel liceo 
scientifico PNI? 

�  Sì �  No �  Non si sa 

Normalmente viene svolto? �  Sì �  No �  Non sempre 



È un argomento presente 
nei libri di testo? 

�  Mai �  Non sempre �  Sempre 

Formulazione: � Scorretta � Ambigua � Poco chiara � Corretta �  Molto chiara 

Controlla conoscenze/abilità/ 
competenze fondamentali? 

�  Sì   �  No 

 


